Конспект НОД по окружающему миру в подготовительной группе  с использованием ИКТ на тему: «Хлеб - всему голова»

Автор: воспитатель Рыжкина С.Ф. 

Интеграция областей: 

- познавательное развитие                                                                                                             -  речевое развитие                                                                                                                       - художественно - эстетическое развитие

Задачи: 

1. Создание у детей условий для обобщения и систематизации знаний о хлебе, процессе выращивания и изготовления хлеба, о разнообразии хлебобулочных изделий. 

2. Создавать условия для развития лексико-грамматических форм: навыков образования однокоренных и родственных слов. 

3. Создание условий для развития мышления: установление причинно-следственных связей.

4. Закрепить знания народных пословиц и поговорок. 

5. Подвести детей к пониманию бережного отношения к природе, вызывать интерес к  коллективному труду. 

6. Активизация словаря: щедрая, каравай, изобильная, борона, жатва, агроном, пекарь. 

7. Воспитывать бережное отношение к хлебу, интерес к профессии пекаря; уважения к труду людей, участвующих в его выращивании. 

Материал: слайдовая презентация «Хлеб – всему голова»; колоски пшеницы, ржи; картинки с изображением хлебобулочных изделий; атрибуты к игре «Да – нет-ка»; солёное тесто; дощечки; влажные салфетки, лист для готовых работ; картинки с изображением весёлых и грустных  зёрнышек;  аудиозапись песни  В. Захарченко «Хлеб – всему голова».

Предварительная работа: отгадывание загадок о хлебе; объяснение и заучивание пословиц и поговорок о хлебе; чтение рассказов М. Глинской "Хлеб", М. Пришвина "Лисичкин хлеб"; рассматривание иллюстраций по теме «Хлеб», экскурсия в хлебный магазин.

Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Физкультминутка «Ветерок спросил, пролетая…»

	Игровая
	Словесная игра «Слова – родственники». Назови хлеб ласково (хлебушек). Как называются крошки хлеба? (хлебные). Как называется квас из хлеба? (хлебный). Как называется прибор для резки хлеба? (хлеборезка). Как называется посуда для хлеба? (хлебница). Кто выращивает хлеб? (хлебороб). Как называется завод, где выпекают хлеб (хлебозавод).   Дидактическая игра «Закончи пословицу». Дидактическая игра «Да – нет-ка».

	Продуктивная
	Лепка из соленого теста.

	Познавательно-исследовательская
	Наблюдение «Как из зерен получается мука?»

	Коммуникативная
	Беседа о выращивании хлеба. Что изображено на этом слайде? (поле). Что мы видим на поле? (трактор). Что делает трактор в поле? (пашет землю). Для чего он это делает? (чтобы земля была рыхлой). Землю вспахали, а потом что делают в поле? (сеют). Что нужно для того, чтобы зерна проросли? (тепло, вода, удобрения). Солнышко пригрело, дождик зерна полил. Люди удобрили землю и наши зерна превратились во что? (в колосья). Что изображено на этом слайде?  Как называется эта машина? (комбайн).  Как называется человек, который работает на комбайне? (комбайнер). Что дальше делают с колосьями (обмолачивают). Зачем колосья обмолачивают? (делают муку). Что делают из муки? (тесто, пекут хлеб). 

	Музыкальная
	Слушание песни  В. Захарченко «Хлеб – всему голова».

	Восприятие (художественной литературы  и фолклора
	Загадка о хлебе. Чтение стихотворения                            Н. Ярославцева «Чем пахнет хлеб».

	Элементарный бытовой труд (в помещении и на улице)

-Самообслуживание
	Поручения «Наведи порядок на рабочем месте».




Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя


	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1. 
	Предлагает послушать загадку о хлебе, отгадать его и сказать, какие слова помогли отгадать её.
	Слушают загадку,  говорят отгадку и называют слова, которые помогли отгадать её.
	Демонстрируют знания о словах - помощниках.

	2.
	Организует беседу о выращивании хлеба по вопросам. (Слайды 1, 2, 3)
	Отвечают на предложенные воспитателем вопросы.
	Демонстрируют знания о выращивании хлеба.

	3.
	Организует наблюдение «Как из зерен получается мука?» (Слайд 4).

	Рассматривают колоски пшеницы и ржи, сравнивают, растирают ладошкой колосок, чтобы в ней осталось зерно, а потом с помощью кофемолки получают муку, трогают её и говорят, какая она на ощупь.
	Узнают о получении муки, называют свойства муки.

	4.
	Организует физкультминутку «Ветерок спросил, пролетая…»
	Сочетают текст стихотворения с движениями.
	Развивают двигательную активность, снимают напряжение с определенных групп мышц.

	5. 
	Организует словесную игру «Слова – родственники». Бросает мяч ребенку с вопросом.
	Ловят мяч и  отвечают на вопрос воспитателя словом с корнем хлеб. 
	Демонстрируют знания родственных слов.

	6.
	Организует дидактическую игру «Закончи пословицу». Называет первую часть пословицы.
	Называют вторую часть пословицы.
	Демонстрируют знания пословиц о хлебе.

	7.
	 Предлагает ребёнку    прочитать стихотворение Н.Ярославцева «Чем пахнет хлеб».
	Воспринимают стихотворение.
	Демонстрируют эмоциональный отклик на стихотворение.



	8.


	Предлагает поиграть в игру «Да – нет-ка». (Слайд 5)


	Один ребенок одевает маску хлебного изделия, не видя его и задаёт вопросы остальным детям по схеме. Дети отвечают да или нет. Ребёнок в маске отгадывает, маску какого хлебного изделия он одел.
	Демонстрируют знания о хлебных изделиях.



	9.
	Предлагает вылепить из соленого теста пирожки в игрушечный магазин.
	Под музыку В. Захарченко «Хлеб – всему голова» берут кусок теста, обваливают его в муке, чтобы оно не прилипало к рукам и раскатывают шарик. Немного его приплющивают и кладут на дощечку. 
	

	9. 
	Организует обратную связь, гармонизирует знания детей.
	Выбирают весёлое или грустное зёрнышко, которое подходит к их настроению. Объясняют, истолковывают и отождествляют.
	Излагают свои знания.




